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Aanleiding 
Op 9 september hebt u aan de Eerste en Tweede Kamer het besluit tot toepassing 

van de rijkscoördinatieregeling op het landelijk transportnet voor de Deltacorridor 
toegestuurd. Door de leden van de VVD, het CDA en de SP (TK) zijn hiertoe 

schriftelijke vragen gesteld. Wij hebben de meeste vragen in de brief beantwoord 
en specifieke vragen in de bijlagen. 
  
Advies 

• U kunt akkoord gaan met de beantwoording en de brief ondertekenen.  

 

Kernpunten 
• De leden van de Tweede Kamer fractie van de VVD vragen dat het Delta 

Corridor project vanaf het begin goed wordt betrokken bij andere relevante 
nationale projecten. Uw voornaamste antwoord is dat het project Delta 
Corridor onderdeel is geworden van de MIEK (Meerjarenprogramma 

Infrastructuur Energie en Klimaat). Daarnaast zijn er tussen de initiatiefnemers 
en de Gasunie overleggen.  

• De leden van de Tweede Kamer fractie van het CDA stellen vragen over hoe de 
overheid besluit welke partijen aan het project mee mogen doen en hoe een 
redelijke toegang zal worden gewaarborgd tot de infrastructuur. Uw 
voornaamste antwoord is dat de overheid alleen kan sturen op de selectie van 

de marktpartijen voor zover dat in wet- en regelgeving is geregeld. Vanuit het 
ministerie van EZK wordt in de eerste fase wel actief gestimuleerd om zoveel 
mogelijk partijen te laten participeren ook in samenwerking met de provincies 
en gemeenten.  

• De leden van de fractie van de SP vragen vooral hoe kan worden voorkomen 
dat de samenleving de lasten draagt en private ondernemers de lusten? Uw 
voornaamste antwoord is dat de aanleg en financiering van de buizenleidingen 

niet door de overheid worden gedaan maar door de marktpartijen. Er is geen 
sprake van dat er private taken door het Rijk worden uitgevoerd. Voor de 
overige antwoorden kunt u verwijzen naar de brief. 
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Toelichting 

• De Eerste Kamer en Tweede Kamer zijn met de parlementaire behandeling 
van het RCR besluit begonnen binnen de wettelijke termijn van vier weken van 
de parlementaire voorhang van het besluit tot toepassing van de 
rijkscoördinatieregeling. Na beantwoording van de vragen is het aan beide 
Kamers of verdere bespreking van het besluit gewenst wordt. Gebruikelijk is 

dat de Kamer na tevredenstellende behandeling schriftelijk aangeeft in te 
stemmen met het RCR besluit. Pas na afronding van de parlementaire 

behandeling kan aan het besluit uitvoering worden gegeven. 
• Om als EZK formeel in positie te komen is het van belang dat het besluit van 

de RCR wordt genomen. 




